工作紙
持分者扮演及討論
指引：學生分為五組，扮演不同持分者，參考指定閱讀資料並延伸該持分者的想法及意見，最後派出一位組員代表。老師將會扮演記者採訪各持分者。(如有需要，可考慮讓學生使用電子產品查閱相關持分者資料)

目的：
· 讓學生了解不同持分者的立場向意見
· 讓學生知道不同持分者如何參與在森林保育中

[bookmark: OLE_LINK9][bookmark: OLE_LINK10]採訪問題參考：
1. 你對亞馬遜雨林燃燒有甚麼看法？
[bookmark: OLE_LINK11][bookmark: OLE_LINK12]2. 你認為亞馬遜雨林燃燒的原因是甚麼？
3. 你認為應該如何保育亞馬遜雨林？

第一組：巴西總統博爾索納羅
	背景：博爾索納羅對國際社會對亞馬遜的擔憂不屑一顧並不是新鮮事。 在博爾索納羅之前的其他領導人，都將國際非政府組織和歐洲領導人視為外國勢力義干預本國事務。但是，博爾索納羅將這態度提升到一個新水平：他指認非政府組織可能希望借著雨林大火來討伐他。 此言論可能會讓一些讓國際人士感到震驚，但讓他的國內支持者保持忠誠，因為在巴西他仍然是一位受歡迎的領導者。
[bookmark: OLE_LINK5][bookmark: OLE_LINK6][bookmark: OLE_LINK7][bookmark: OLE_LINK8][bookmark: OLE_LINK3][bookmark: OLE_LINK4]博爾索納羅對亞馬遜雨林燃燒的看法：「關於在亞馬遜燃燒的問題，你想讓我責怪印第安人嗎？還是想讓我責怪火星人？每個人都有嫌疑，但最大的疑犯是非政府組織。」




第二組：法國總統馬克龍
	背景：G7峰會（七大工業國集團峰會）在法國西南部度假勝地比亞里茲（Biarritz）舉行。在峰會中，G7領袖就環境問題展開談話，他們聚焦於吞噬大片亞馬遜雨林的森林野火，同意支持9月將在聯合國公布的中期造林計畫。此外，G7領袖也同意，提供2000萬歐元以出動消防飛機，撲滅肆虐亞馬遜雨林的巨大森林野火。
法國總統馬克龍對亞馬遜雨林燃燒的看法：「我們的房子正在燃燒，不誇張地說，製造20%氧氣的「地球之肺」亞馬遜雨林起火了。這是一場國際危機，森林野火問題是我們G7峰會的首要任務，除非巴西總統波索納洛認真採取行動，保護亞馬遜雨林，否則要阻擋歐盟和拉丁美洲達成的新貿易協議。」




第三組：天主教教宗方濟各
	背景：方濟各是天主教教宗，經常就不同政治議題提出意見。
天主教教宗方濟各對亞馬遜雨林燃燒的看法：「我們對於亞馬遜雨林所發生的火災感到十分擔憂。讓我們祈禱，在全球的合作之下，可以盡快撲滅大火。「地球之肺」對我們的星球是至關重要的。我們要警惕對自然資源的掠奪和不道德的開採，這種掠奪和開採被一種甚至是這片土地的居民通常都沒有滋生的貪婪所驅使，也不是為了你們人民的共同利益。」




第四組：亞馬遜觀察組織（Amazon Watch）專家波瓦里耶
	背景：自上任以來，巴西總統博爾索納羅不僅敞開亞馬遜森林發展大門，更在環境保護政策上「開倒車」，宣稱要向環境部門「開刀」，並開放原住民土地供種植、採礦等經濟活動。
亞馬遜觀察組織（Amazon Watch）專家波瓦里耶對亞馬遜雨林燃燒的看法：「不同於美國加州與澳洲的乾燥未開墾林帶，亞馬遜雨林不會輕易失火，從農牧業者習慣放火整地來看，當前亞馬遜一帶火勢絕大多數都來自人為因素。我們要求博索納羅政府負起保育森林之責！」





第五組：亞馬遜原住民塔普瓦
	背景：在亞馬遜叢林深處，有位與世隔絕多年的原住民，據信至少遺世獨立22年，因為他是所屬部落的最後一名倖存者。該男子以森林裡的動物為食，平時會持弓箭狩獵山豬、飛鳥和猴子，也會自製陷阱，在地上挖洞後，將削尖的木條插滿陷阱，等獵物上門。
亞馬遜原住民塔普瓦對亞馬遜雨林燃燒的看法：「我很擔心山火蔓延，這裏是瑪諾基族的土地，我生命的全部，我的父母和在這片土地落地生根的祖父母。我這三十八年來都是一樣，沒有人為山火作出回應，亦沒有人負上責任。」




